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Τα Διοικητικά αποτελούν, ιστορικά, τα νεώτερα δικαστήρια 

στη χώρα μας. Ιδρύθηκαν το 1958, ως φορολογικά, και 

απέκτησαν το σημερινό όνομά τους μετά τη θέσπιση του 

Συντάγματος του 1975. Έκτοτε, εξελίχθηκαν με 

διαδοχικές τροποποιήσεις της νομοθεσίας σε δικαστήρια 

ευρύτατης δικαιοδοσίας, εντάχθηκαν αρμονικά στο 

δικαιοδοτικό μας σύστημα και επιτελούν την αποστολή 

τους με ιδιαίτερη επιτυχία.

Η ολοκλήρωσή τους, σηματοδοτεί την αναβάθμιση του 

κράτους δικαίου στη χώρα μας, την ανάδειξη της αρχής 

της νομιμότητας σε όλη της την έκταση και την 

ενδυνάμωση της προστασίας των δικαιωμάτων του 

πολίτη. Τα Διοικητικά Δικαστήρια καταξιώθηκαν γρήγορα 

στη συνείδησή του πολίτη, του προσφέρουν δε καταφύγιο, 

όταν η Διοίκηση δεν τηρεί τη νομιμότητα.

Ο συντακτικός νομοθέτης, έχοντας αυτή την

πραγματικότητα υπόψη του, πρόβλεψε στο άρθρο 94 τη 

δυνατότητα υπαγωγής και άλλων διοικητικών διαφορών 

στα Διοικητικά Δικαστήρια. Στην προοπτική που 

προβάλλει το Συμβούλιο Επικράτειας και τα Διοικητικά 

Δικαστήρια αναμένεται να αποτελέσουν ένα αποδοτικό 

σύστημα απονομής της δικαιοσύνης στην ευαίσθητη
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περιοχή της δράσης της διοίκησης. Η λειτουργική 

συνάρθρωσή τους θα καταστήσει ταχύτερη και 

αποτελεσματικότερη την επίλυση των διοικητικών 

διαφορών. Που είναι μια κεντρική επιδίωξή μας.

Έχουμε πλήρη επίγνωση ότι στην απαιτητική εποχή που 

ζούμε ο πολίτης χρειάζεται περισσότερο ασφάλεια δικαίου. 

Χρειάζεται όμως και ταχύτητα στην απονομή της 

δικαιοσύνης, όταν μάλιστα τα αιτήματά του στρέφονται 

προς τη διοίκηση. Μια ασφαλιστική διαφορά δεν μπορεί να 

περιμένει για πολύ. Το ίδιο συμβαίνει όμως και με άλλες 

διαφορές, όπως οι φορολογικές, οι προνοιακές και οι 

πολεοδομικές.

Η προσωρινή λύση που είχε δοθεί για τη στέγαση του 

Διοικητικού Εφετείου και του Διοικητικού Πρωτοδικείου 

Αθηνών κράτησε δυστυχώς πολύ. Νοιώθω γι’ αυτό 

ιδιαίτερη ευχαρίστηση, γιατί σε μένα έλαχε ο κλήρος να 

εγκαινιάσω το ωραίο αυτό κτίριο. Κτίριο σύγχρονο σε όλα 

του, που δίνει οριστικά λύση σε ένα χρονίζον πρόβλημα. 

Στις άνετες αίθουσες συνεδριάσεων δικαστές και δικηγόροι 

θα ασκούν με τους καλύτερους όρους το λειτούργημά 

τους, ενώ στα γραφεία τους οι δικαστικοί λειτουργοί και οι 

δικαστικοί υπάλληλοι θα εργάζονται απερίσπαστοι.
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Το συγκρότημα που μας φιλοξενεί με τις εγκαταστάσεις 

και τις υποδομές του αποτελεί μια μεγάλη πρόοδο. 

Δείχνει ότι πολλά στην Ελλάδα αλλάζουν. Η κατασκευή 

του άρχισε το 1998, ολοκληρώθηκε μέσα στο 

προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα και παραδόθηκε προς 

χρήση στις αρχές του χρόνου. Με ταχείς ρυθμούς έχει 

ολοκληρωθεί επίσης έγκαιρα η μεταφορά και η 

εγκατάσταση της Γενικής Επιτροπείας των Διοικητικών 

Δικαστηρίων, του Διοικητικού Εφετείου και του Διοικητικού 

Πρωτοδικείου Αθηνών.

Το Μέγαρο των Διοικητικών Δικαστηρίων της Αθήνας 

κόστισε 20,7 εκατομμύρια ευρώ. Αποτελεί μέρος ενός 

συνολικού και φιλόδοξου προγράμματος για τον κτιριακό 

εκσυγχρονισμό της Δικαιοσύνης. Ενός προγράμματος, 

που βρίσκεται σε εξέλιξη σε όλη τη χώρα.

Το Δικαστικό Μέγαρο που εγκαινιάζω σήμερα έρχεται να 

προστεθεί στην αλυσίδα των νέων κτιρίων που η 

Κυβέρνησή μας παρέδωσε την τελευταία πενταετία. Στα 

χρόνια αυτά ολοκληρώθηκε η κατασκευή δέκα νέων 

Δικαστικών Μεγάρων. Σ’ αυτά περιλαμβάνεται και το
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Εφετείο Αθηνών, που και αυτό με τη σειρά του έλυσε 

χρονίζοντα και πιεστικά προβλήματα.

Εξάλλου, εντός του 2002 προγραμματίζεται να 

παραδοθούν σε χρήση επτά νέα δικαστικά κτίρια. Σε αυτά 

περιλαμβάνονται εκείνα που θα στεγάσουν το Ελεγκτικό 

Συνέδριο και το Διοικητικό Εφετείο Θεσσαλονίκης. Μέχρι 

την ολοκλήρωση του προγράμματος εκσυγχρονισμού της 

κτιριακής υποδομής των Δικαστηρίων, δηλαδή το 2004, θα 

έχουν παραδοθεί προς χρήση και άλλα επτά Δικαστικά 

Μέγαρα.

Η αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής συνδέεται με 

το πρόγραμμα εισαγωγής νέων τεχνολογιών στη 

Δικαιοσύνη. Η μηχανοργάνωση όλων των δικαστικών 

υπηρεσιών εντάχθηκε στο πρόγραμμα «κοινωνία της 

πληροφορίας», που χρηματοδοτείται από το Π ΚΠΣ. Με 

την ολοκλήρωσή του βελτιώνεται κατά πολύ ο τρόπος 

απονομής της Δικαιοσύνης. Βελτιώνονται ακόμη 

περισσότερο οι συνθήκες άσκησης του δικαστικού και του 

δικηγορικού λειτουργήματος καθώς επίσης οι όροι 

εργασίας των δικαστικών υπαλλήλων.
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Ο πολίτης θα εξυπηρετείται έτσι καλύτερα και θα 

απολαμβάνει πληρέστερη και αποτελεσματικότερη 

προστασία των δικαιωμάτων του. Φιλοδοξία μας είναι να 

αλλάξουμε με πρόγραμμα και συστηματική δουλειά όχι 

μόνο το πρόσωπο αλλά και το ρυθμό λειτουργίας της 

Δικαιοσύνης.

Το κτίριο που εγκαινιάζω αποτελεί ένα αντιπροσωπευτικό 

δείγμα γραφής των προσπαθειών μας. Στην προσπάθειά 

μας απαραίτητη είναι η βοήθεια όλων των παραγόντων 

που συμμετέχουν στην απονομή της δικαιοσύνης. 

Προσβλέπουμε στην ενεργή συμπαράσταση των 

δικαστικών λειτουργών και των δικηγορών καθώς επίσης 

και στην υποστήριξη των δικαστικών υπαλλήλων. Με τη 

βοήθεια όλων είμαι σίγουρος ότι θα επιτύχουμε το στόχο 

μας: την αναβάθμιση της Δικαιοσύνης και την ταχύτερη 

απονομή της. Μια Δικαιοσύνη που δίνει στον πολίτη 

περισσότερη ασφάλεια και βεβαιότητα για την 

αποτελεσματική λειτουργία του κράτους δικαίου.
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